

张智奎在走访调研脱贫村和重点帮扶村时强调 发挥比较优势 壮大特色产业

推动实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔 徐灵)9月5日,永川区委书记张智奎带队深入朱沱镇、松溉镇,走访脱贫村和重点帮扶村,调研乡村振兴工作,并开展了巡河。他强调,要深学笃用习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真贯彻党中央决策部署及市委工作要求,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,发挥比较优势、壮大特色产业,加快乡村振兴,推动实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。

区委副书记蔡焘,区委常委、组织部部长胡川,副区长李世红一同走访调研。

位于朱沱镇涨谷村的塘子坝花椒种植股份合作社占地156.2亩,82户农户以土地入股,今年种植糯玉米50多亩,产量30吨,销售收入近8万元。松溉镇打鱼河村组建成立了亿里水果种植、千何园蚕桑种养股份合作社,已种植荔枝500余亩,发展纽荷尔、沃柑等300余亩。是日上午,张智奎先后走进2个脱贫村,了解产业发展、农民增收情况。他指出,要加强脱贫攻坚和乡村振兴衔接,进一步健全防止返贫动态监测和帮扶机制,持续深化农业农村改革,发展壮大乡村产业,确保脱贫攻坚成果持续巩固、乡村振兴有序推进。

何埂镇联盟村是重点帮扶村,已吸引多个市外业主投资发展特色水果产业,累计土地流转规模1200亩,特色水果年产值近500万元,果苗销售收入近100万元。在该村的永青农业科技有限公司,张智奎了



9月5日,永川区委书记张智奎带队深入朱沱镇、松溉镇,走访脱贫村和重点帮扶村,调研乡村振兴工作,并开展了巡河。

图为张智奎一行在松溉镇打鱼河村调研。

渝西都市报记者 袁卿予 摄

解了特色水果销售、果苗创新培植等情况,他勉励企业加强科技研发,做大产业规模,发展精深加工,进一步延长产业链、提升附加值,不断适应高品质生活消费需求。相关部门要进一步优化企业服务,注重分类指导,强化政策落实,积极培育壮大农业市场主体,带动农村增收致富。

在调研中,张智奎听取了全区“三农”工作和乡村振兴工作情况汇报。他指出,今年是党的二十大召开之年,稳住农业基本盘,做好“三农”工作,对于保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境具有特殊重要意义。全区各级各部门要认真落实党中央决策部署及市委工作要求,坚持农业农村优先发展,以乡村振兴统揽新发展阶段“三农”工作,坚决守住守好粮食安全、耕地保护、不发生规模性返贫的底线,积极推进农业农村现代化。

张智奎强调,乡村振兴,关键是产业振兴。要加快培育农业特色产业,围绕“3+1”农业产业体系,充分发挥比较优势,因地制宜、突出特色,做强做大优势产业,努力探索走出一条错位发展、特色发展、优势发展的路子,着力打造产业亮点,加快培育新的增长点。要壮大产业规模,深入实施宜机化改造、高标准农田建设,着力培育种粮大户,壮大专业合作社和家庭农场,优化基础设施和服务配套,促进产业高质量发展。要大力推进融合发展,做强精深加工、完善营销体系,着力贯通产加销、融合农文旅,实现更高层的三产融合,打造综合效益更高的全产业链。要提高农业抗风险能力,高度警惕旱涝并存、旱涝急转,提前做好应急准备,加强农业生产统筹调度,强化农田水利设施管护,服务指导群众加强田间管理,最大限度减少农业生产损失。

张智奎指出,要强化农业科技创新,依托国家农业科技园区、西部职教基地建设,着力引进龙头企业、科技专家,回引返乡技术带头人,培训新型职业农民,让科技创新为乡村振兴蓄势赋能。要持续推进农业农村改革,扩面深化农村“三变”改革,完善农民利益联结机制,不断释放农业农村发展动力活力,推动农业增效、农民增收。要进一步完善乡村基础设施,持续开展人居环境整治,加强生态环境保护,建设美丽乡村。要加大精准帮扶力度,充分发挥政府有形之手、市场无形之手、农民勤劳之手作用,进一步完善规划、集成政策、整合资源,打造特色鲜明、亮点突出的重点帮扶示范点,以点带面推动乡村全面振兴。要深化乡村治理,做实网格化管理,发挥好乡贤评理堂作用,培育文明乡风,扎实做好疫情防控、安全稳定等工作,构建乡村善治格局。

张智奎要求,要以组织振兴引领乡村振兴,切实加强组织领导,统筹好各方面力量,不断凝聚工作合力,为农业农村高质量发展提供坚强保障。相关部门要加大对上争取支持力度,加强农业投入保障,及时解决好发展过程中存在的具体问题。各镇街要真抓实干、主动作为,充分调动群众积极性,一件一件办,一年一年干,推动乡村振兴迈上新台阶、取得新成效。

随后,张智奎在大竹溪河沿岸开展了巡河。他要求,全区各级河长认真落实河长制责任,加强水生态环境保护、农村面源污染治理等工作,确保河流水质稳定达标,推动全区生态环境持续向好。

张智奎在指导软弱涣散基层党组织整顿工作时强调 坚持问题导向 强化整顿工作 推动基层党组织全面进步全面过硬

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔 徐灵)9月5日,永川区委书记张智奎带队深入五间镇合兴村,指导软弱涣散党组织整顿工作。他强调,要深学笃用习近平总书记关于党的建设重要论述,认真落实新时代党的建设总要求,树立大抓基层的鲜明导向,坚持问题导向,瞄准薄弱环节,持续整顿软弱涣散农村基层党组织,推动基层党组织全面进步、全面过硬,以高质量党建引领高质量发展。

区委副书记蔡焘,区委常委、组织部部长胡川,副区长李世红参加。

在五间镇合兴村,张智奎与基层干部

交流谈心,了解干部情况及基层党组织建设中存在的突出问题,就整顿工作和基层干部队伍建设提出要求。他指出,开展软弱涣散基层党组织专项整治,是推动基层党建焕发新活力、基层治理展现新气象的重要举措。要扎实开展整顿工作,深入剖析原因,加强思考谋划,精准制定方案,强弱项补短板、抓关键求突破,以工作实效检验整改效能。要建强战斗堡垒,健全工作机制,强化正风肃纪,推动全面从严治党向基层延伸,让基层组织运转更顺畅、服务更到位、氛围更清朗。要加强队伍建设,结合“书香永川”建设和“百炼成钢”干部素质能

力提升行动,选优配强班子,强化教育管理,不断提升基层干部能力素质,打造一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村振兴干部队伍。

张智奎强调,村级党组织是推动党中央、市委、区委决策部署落地落实的“最后一公里”,与群众距离最近、服务最直接,作用非常重要。广大基层党组织和干部要强化责任担当,推动工作落实,更好地把党中央和市委决策部署在永川落地见效。要加强和改进联系服务群众工作,牢固树立以人民为中心的发展思想,着力补齐民生短板,办好民生实事,及时帮助群众解决生产

生活中存在的困难问题,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。要抓好乡村治理,强化党建引领,做实做优网格管理,积极化解矛盾纠纷,培育涵养文明乡风,让乡村社会更加充满活力、和谐有序。要抓好疫情防控,加强政策学习,落实社区排查、宣传引导、健康服务等防控措施,筑牢坚实防线,持续巩固来之不易的防控成果。

张智奎指出,基层干部工作非常繁重、十分辛苦,相关部门要强化工作保障,认真落实各项关心关爱措施,健全完善常态化为基层减负机制,切实为基层党组织和广大基层干部履职尽责、开展工作营造良好环境。